

持续提升城市文明程度

整洁的休闲座椅、完善的健身设施、美丽的景观小品、多样的功能分区……随着中心城区持续实施品质提升工程,市区南风广场已然成为一座文明包容开放的“城市会客厅”,承载着广大市民休闲、娱乐、购物、健身等多种需求。

为助力全国文明城市创建工作,推进城市管理精细化,去年以来,该广场从增设灯源、维护设施、规范管理等方面入手,全方位提升广场的形象与服务功能,让市民拥有更舒心、更美好的生活环境。

点亮「城市会客厅」

□ 记者 祁克宁 赵雪



快乐玩耍
灯光璀璨



1

增设灯源

照亮市民「夜生活」

夜幕降临,华灯绽放。漫步市区南风广场,有人伴随着动感的音乐,跳着活力四射的广场舞;有人两两组队,你来我往忙着踢毽子……一派热闹景象。树下景观灯、地埋灯、廊道灯等各种灯饰五彩斑斓,映射在道路、水面上。璀璨的灯光与夜色交织出美轮美奂的迷人景色,为前来休闲锻炼的市民增添了暖暖温情。

“我没事就喜欢来广场锻炼身体,之前这边的照明主要靠周边的景观灯,照明覆盖范围较小,且景观灯亮度不够。原来跳广场舞的时候,有些市民会自己放个灯,提高照明度,现在有了这个大灯,整个广场亮堂多了,而且夜间装饰也好看。”市民乔大爷说。

城市夜景亮化提升工作是一项重要的民生工程。为更好地满足市民夜间照明需求,2023年以来,市城市管理局在南风广场圆心东侧加装1盏35米高的杆灯补充照明,灯杆配备16个灯头,大大提升了夜间亮度。同时,将两侧标语牌字体、字体内部灯源、文化长廊灯源全部进行更换。新增灯源补充照明的同时,也营造了温馨亮丽的城市夜景。

南风广场服务部相关负责人陈博介绍,广场的亮灯时间从下午5时30分持续到晚上9时左右。希望美化亮化夜间环境的同时,也为市民提供更加安全舒适的休闲运动环境,进一步活跃群众夜间文化生活。

2

维护设施 营造安全环境

凤凰雕塑是我市的地标性建筑之一,由于经受多年风吹日晒雨淋,底座混凝土存在因地基不均匀沉降引起的变形,导致混凝土表面干挂存在挤压变形、破损等现象,地基基础处于不稳定状态,“凤凰”钢结构骨架也出现了变形、破损,存在严重安全隐患。

经上级部门实地察看和专业机构鉴定后,工作人员对凤凰雕塑进行拆除修复。同时,广场管理人员扩大、加高凤凰雕塑四周围栏,并张贴安全警示告知书提醒市民请勿靠近。日常巡查时,安保人员也会及时制止并劝离靠近雕塑的市民。

“目前已完成对凤凰雕塑的拆除工作。

考虑到在低温环境下,对凤凰雕塑进行室外烤漆施工容易出现开裂、脱落等现实情况,修复工作已暂停,待天气回暖后将继续进行。”陈博表示。

此外,由于南风广场建设时间已久,一些基础设施出现损坏。为消除安全隐患,广场还积极开展隐患排查,并成立维修小组巡检广场各项基础设施。

陈博介绍,截至目前,维修人员日常更换广场地面破损地砖980余块,维修破损木凳40余次、故障监控30余次、锈蚀垃圾桶20处、运动健身器材故障15处、故障灯光线路8条,为市民营造整洁文明、安全有序的休闲娱乐健身环境。

3

管理规范 文明氛围更浓厚

南风广场作为一座集休闲娱乐、消费购物、文化活动为一体的综合性广场,是我市的一个重要地标,周边商超、健身设施等汇集,成为不少市民常去的地方。1月8日晚,记者实地走访南风广场,环境干净整洁,周边非机动车停放有序。

“我家就住这儿附近,所以会经常来锻炼,算是见证了广场的变化。原来自行车能随便进来,现在管理规范严格,已经很少出现这种情况。而且保安经常巡查,对于不文明的行为及时规劝和制止。”市民李女士说。

为切实维护好广场的安全和纪律秩序,市城市管理局外聘保安成立专业团队,每天加强巡逻,发现小商小贩占道经营、不牵绳遛狗、非机动车占道等不文明

行为及时规劝,同时,在广场周围安装存车架、施划停车线,方便市民停放车辆,市容市貌也得到改善。

放眼整个广场,社会主义核心价值观、“餐桌看文明 节俭是美德”、运城市文明十条等公益广告和宣传标语主题鲜明、内涵丰富,传递着文明的声音,也营造了创建全国文明城市的浓厚氛围,成为城市中一道亮丽的风景。

陈博介绍,南风广场内共设有公益广告宣传展板160余块,受风吹日晒雨淋,部分公益广告展板出现破损、褪色等情况,近日已对100余块进行更换。希望这些图文并茂、生动形象的公益广告可以潜移默化地浸润市民心灵,让文明理念得到传播。

▶ 市民休闲练字

▼ 非机动车停放有序

